

La Voz de Menorca

Número suelto 5 centimos
Número atrasado 10

DIARIO REPUBLICANO

Año XIII—Número 4.590.

Suscripción
En la isla al mes. Ptas. 1'50
Resto de España. " 1'75
Extranjero. " 2'50

MAHON, MARTES 30 JULIO 1918

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 160.

EL DIPUTADO POR MENORCA

La reforma de la Ley Orgánica de los Tribunales

El doctor Llansó ha llamado la atención del ministro de Gracia y Justicia acerca de la conveniencia de que sean substanciados en Mahón los juicios de mayor cuantía y de que autorice la Ley a los jueces de Menorca e Ibiza para que sigan todo el procedimiento hasta sentencia, a fin de evitar el mayor gasto que supone sostener ante la Audiencia esta clase de juicios.

Este llamamiento al ministro ha tenido que hacerlo el digno Diputado por Menorca mientras se discutía en el Senado la reforma de la Ley Orgánica de Tribunales, partiendo del principio de que desgraciadamente nuestra isla no tiene representación directa en la Alta Cámara, quedando la acción del doctor Llansó limitada a cuanto se hace y discute en el Congreso.

El ministro ha contestado con la siguiente carta:

«Señor don Federico Llansó, Mi querido amigo: La indicación que usted me hace me parece muy digna de ser meditada, porque tiene un sólido fundamento. Cuando llegue el proyecto a ser discutido en el Congreso formule usted la enmienda y esté seguro de que por mi parte la examinaré he de tener la mejor voluntad, aun cuando nada concreto puedo prometerle porque la aceptación de peticiones y modificaciones en el dictamen es, conforme al nuevo régimen, objeto de deliberación en el Consejo de Ministros.

Se reitera suyo afectísimo amigo y s. s. q. b. s. m.

EL CONDE DE ROMANONES.

Julio-13-918.»

Continuando sus meritorios trabajos, nuestro Diputado se ha dirigido al Colegio de Abogados de esta ciudad en la forma siguiente:

«Madrid 22 Julio 1918.

Señor Decano del Colegio de Abogados.

Mahón.

Muy señor mío: Aprobadas por el Senado las reformas a la Ley Orgánica de los Tribunales y Enjuiciamiento Civil y Criminal, al pasar a la Comisión permanente de Gracia y Justicia del Congreso, se ha designado una sub-comisión cuya ponencia quedó a cargo del Subsecretario de Gracia y Justicia don Baldomero Argente y acordóse abrir una información escrita hasta el primero del próximo Septiembre.

Dada la importancia que para Menorca encierra la aprobación de dichas bases que tan mal salieron del Senado, perjudicando enormemente a cuantos por la razón de la cuantía se vean obligados a acudir ante la Audiencia, sosteniendo y pagando dos direcciones, con lo cual se grava el pleito y se entorpecen los trámites, aun cuando en el fondo lo estime impropio, me permito llamar su atención a fin de que el Colegio de Abogados de Mahón que usted tan dignamente preside, acuda a dicha información, exponiendo las quejas y fundamentos legales en que se apoya. Observaciones que de no ser incorporadas al dictamen servirán de base a las enmiendas que presentaré al proyecto, una vez adquiriera estado

parlamentario, prestándome por otra parte, si así lo estimase oportuno, a entregar personalmente dicha información.

Aprovecha gustoso la ocasión para ofrecerse su más atento y afectísimo seguro servidor

q. b. s. m.

FEDERICO LLANSÓ.»

Creemos que además del Colegio de Abogados, acudirán también a la información en car a dirigida a don Baldomero Argente, los Ayuntamientos de Menorca, y si fuera posible que cada Abogado escribiera en idéntico sentido, aumentarían las probabilidades de que fueran aceptadas las justas pretensiones de esta isla.

El cable

Del Director General de Correos y Telégrafos ha recibido el Doctor Llansó la siguiente carta:

«Julio 22-918.

Señor don Federico Llansó.

Mi distinguido amigo: Confecciono su carta interesándome que se reconponga el cable de Mallorca Menorca (Balears) le manifiesto que el expediente incoado para la reparación de cables submarinos, está pendiente de dictamen del Consejo de Ministros.

Con este motivo me reitero de usted affmo. amigo

q. b. s. m.

F. DE P. ARVILLAGA.»

No dudamos que los menorquines sabrán apreciar, como siempre, los meritorios trabajos del digno representante de esta isla.

REMITIDO

29 Julio 1918.

Señor Director de LA VOZ DE MENORCA.

Mahón.

Muy señor mío de mi consideración más distinguida:

Mucho le estimaré tenga la bondad de insertar en el periódico que tan dignamente dirige el escrito que le adjunto por lo que le anticipo las gracias este su atento S. S. Q. B. S. M.

Por el Casino 17 de Enero.

El Presidente,

JOSÉ TRIAY.»

La Sociedad 17 de Enero que me honro en presidir tiene su edificio asegurado en la Compañía de Seguros contra incendios denominada La Catalana, cuyo representante en Menorca es el señor don Juan T. Vidal, Cónsul de Cuba en esta Isla.

Hace pocas semanas produiose en el salón teatro de la citada sociedad un amago de incendio, que fué un verdadero milagro no tuviese fatales consecuencias; los daños causados ascendían a 252 pesetas, cantidad que fué entregada sin poner dificultades de ninguna clase por el citado representante don Juan T. Vidal lo que prueba de manera clarísima la garantía que representa para el asegurado, la compañía de seguros contra incendios La Catalana.

Creo un deber de justicia hacer público el buen comportamiento de la antes mentada sociedad y expresar en nombre del Casino 17 de Enero el más vivo agradecimiento a su digno representante don Juan T. Vidal. Ciudadela y Julio de 1918.

JOSÉ TRIAY.

APRENDIZ.—Se necesita uno en la Casa Debray.

El Comandante Militar de

Marina de la Provincia de Menorca, Directo. local de Navegación y Pesca Marítima de Mahón.

Hace saber: Que el Comandante de Marina de Bilbao comunica estar reparada avería que originó apagarse luces del puerto de Ondárroa.

El Comandante de Marina de Sevilla da cuenta que han sido levantadas las boyas fondeadas en los sitios denominados La Lancha y Puntalete, boya roja para proceder a su limpieza y tan pronto como se las arreglen volverán a ser fondeadas en sus respectivos emplazamientos.

Estación Radiotelegráfica Rochefort avisa existencia mina flotante a los 45 grados 15 minutos latitud Norte y 1 grado 47 minutos longitud Oeste.

Lo que se publica para conocimiento de los navegantes.

Mahón 27 Julio de 1918.—Francisco Pou.

EDICTO

Habiendo resultado nula la elección verificada en 15 del mes en curso para nombramiento de Guarda-Pescas jurado de este puerto, se convoca a nueva votación, con arreglo a lo que prescriben los artículos 1.º al 4.º del vigente Reglamento, para el día 26 de Agosto próximo venidero, pudiendo depositar las papeletas desde las nueve de dicho día, procediéndose públicamente al escrutinio a las trece horas del mismo.

Mahón 26 de Julio de 1918.—Francisco Pou.

CASA DEL PUEBLO

Con el fin de ilustrar a esta Junta Directiva, se pone en conocimiento de los señores socios de las distintas Sociedades domiciliadas en esta Casa, que los planos para la reforma del Salón teatro de la misma, se hallarán de manifiesto en esta Secretaría, en donde podrán ser examinados todos los días de 9 a 11 de la noche, desde esta fecha hasta el día 4 del próximo mes de Agosto, pudiendo hacer las observaciones que estimen pertinentes cuantos lo deseen, para el mejor resultado de dicha reforma.

Mahón 30 julio 1918.—El Presidente Guillermo Goda.

Escuadrón Cazadores de

Menorca número 2

Debiéndose vender en pública subasta un caballo de desecho del 5.º Depósito de caballos Semetales, agregado a este Cuerpo según orden de la Dirección General de Cría Caballar y Remonta, se hace público por el presente anuncio para que los que deseen puedan tomar parte en dicha subasta la cual se verificará en el cuartel que ocupa este Escuadrón el día 11 de Agosto próximo a las doce de su mañana. El importe de los anuncios será de cuenta del comprador.

Mahón 24 de Julio de 1918.—El Comandante Mayor, Luis Alonso.

PARA ALQUILAR

Lo está un horno con pozo y cisterna, cochera y establo, situado en la calle de San Alejo número 12 en Villa-Carlos.

Informes: San Lorenzo, 37, Mahón.

CRONICA LOCAL Y GENERAL

Trigos, harinas, pan y leche

Ayer tarde se reunió la Junta de Subsistencias para tratar del precio del trigo y el de las harinas.

La impresión que hemos podido sacar es de que la Junta está firmemente resuelta a sostener el precio de la tasa o sea el de veinte y cinco pesetas la cuartera y procurar que dicho cereal no pueda pasar a manos de acaparadores ni intermediarios.

Se trató de la conveniencia de fabricar un solo tipo de harina y por consiguiente de la elaboración de un pan único.

Vióse una solicitud del Sindicato Agrícola pidiendo un aumento sobre el precio de la leche.

Esta tarde volverá a reunirse la Junta.

Para esta mañana tiene convocada el señor Alcalde una Comisión de panaderos.

En previsión de que llegue a faltar harina, el señor Alcalde se ha dirigido de oficio al Jefe de Intendencia para solicitar que en tal caso se facilite de los depósitos militares.

La solicitud ha sido elevada a la primera autoridad militar del Distrito, o sea al Capitán General.

De Subsistencias

En cumplimiento de acuerdos de la Comisión Popular de Subsistencias, una representación de ésta, presidida por don Antonio Gomila, visitó ayer al señor Alcalde en presencia del señor Delegado del Gobierno, que se encontraba en el despacho de aquél.

Expusieron los comisionados que la clase obrera tratará de impedir, por todos los medios que crea conducentes, el encarecimiento del pan que según noticias se proyecta a partir del 1.º de Agosto.

Fué denunciado un tahonero por expender pan de mala calidad, del que se exhibió una muestra.

También expusieron los comisionados haber llegado a su conocimiento que hay quienes dan trigo a sus gallinas y a otros animales domésticos.

Deseará la Comisión Popular de Subsistencias que sea rigurosamente cumplido el acuerdo varias veces tomado por el Ayuntamiento de lanzar a la publicidad los nombres de los que estafan al pueblo y atentan contra la salud del mismo al adulterar las substancias que expenden o mermar en peso o medida.

Por último, se solicitó una revisión de las tasas de las carnes, encaminada a conseguir una rebaja que en estos tiempos se cree factible.

Las autoridades municipal y gubernativa tomaron nota de todo lo expuesto y ofrecieron examinar los asuntos con el mayor interés y atenderlos en cuanto sea posible.

Mar de fondo

Dícese que reunidos en el Centro del Ejército y de la Armada en Madrid numerosos subalternos, cambiaron impresiones sobre la forma de interpretar el ministro de la Guerra la ley de Reformas militares.

Si hubo o no acuerdos, es cosa que se ignora. Disgusto sí que parece haberlo.

Del puerto

Desembarcado el cargamento de carbón, salió ayer tarde para San Esteban de Pravia el vapor «Isla de Menorca», al mando del capitán señor Vila.

En el muelle había las familias de los tripulantes que pasaron a bordo para despedirse.

A la hora de itinerario zarpó ayer de Ciudadela para Palma el vapor correo.

Mañana debe llegar de Barcelona, el vapor correo «A. Lázaro».

Los conflictos económicos

Dice un importante diario madrileño:

«Quedaron sin resolver los problemas de mayor importancia; la cuestión obrera permanece aún en la misma situación que cuando los magnates gobernadores empujaron las riendas del actual desgobierno, y lo que es peor aún, el de subsistencias se empeora cada día sin que se vea un claro horizonte que nos dulcifique el porvenir del invierno próximo.»

«El pan, que iba siendo artículo para clases acomodadas, pero que se podía adquirir algún día con el carácter de golosina, va por momentos encareciéndose hasta el extremo que ha de pensarse en un sustitutivo gastronómico al alcance de todos; sin embargo, los trigueros se jactan de la enorme cosecha, no vista en muchos años anteriores a la guerra, y que si los medios de siembra, recolección, etc., se encarecieron por el conflicto actual, sépase que una fanega de trigo echado a la tierra produce de 15 a 22 en la recolección, creo que el negocio da suficiente margen para en la época actual no haber elevado los precios.

Los aceiteros piden una Real orden de exportación por no saber que han de hacer con el caudal de aceite que poseen; el precio normal de dicho producto es de 7.50 pesetas arroba, hoy pasa de 20, y todos encantados.»

Los pueblos modernos

Los pueblos han dejado de ser lo que en los tiempos medioevales: Estados con mesnadas mercenarias u obligatorias, con capitanes ardiendo en fervor patrio o caudillos esgrimidores a juro de su espada vencedora. Hoy, el concepto de pueblo, es algo más prosaico, pero más positivo y más humano. No se edifica su grandeza sobre las mesnadas, sino sobre las falanges de los trabajadores; ni conquistan el prestigio por sus capitanes, sino por sus viajeros de comercio. La gloria de tomar banderas al enemigo ha sido sustituida por la de ganarle mercados; y los recuentos del botín se hacen en las balanzas comerciales.

A la conquista ha sucedido la colonización, y, si aquella se manifiesta alguna vez, toma la forma poderosa de protectorado. Importa menos tomar hoy plazas, que incrementar los índices de exportación y arbitrar, mediante convenios, importaciones favorables.

Marte ha sido suplantado por Mercurio, y, si el uno, con su égida de paraba gloria precedera a los pueblos, el otro, presidiendo la vida internacional, aporta bienestar y progreso indefinidos.

Empleado inventor

En Barcelona, el empleado en la Secretaría del alcalde, don Enrique

Noguera presentó a los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento un aparato que ha inventado. Trátase de un telégrafo mucho más simplificado que los Morse y demás en uso, de muchísimo menor coste, de mayor simplicidad en su funcionamiento y de recepción automática, esto es que sin ayuda de ningún empleado va escribiendo en la cinta los signos convencionales de la telegrafía.

Las personas que han visto el aparato opinan que presenta grandes ventajas y que está llamado a muchas aplicaciones industriales. Parece ser que algunos técnicos que han podido apreciar el invento opinan igualmente que se trata de algo notable.

Los Estados Unidos y España

Para decir cuál ha de ser la actitud de España respecto de Norte-América, no hay que contar las legiones que pone en acción día tras día, sino leer en los platillos de la balanza de comercio. Lo que ahora hacen los Estados Unidos en orden a la guerra, lo hizo España en otras épocas. Pero lo que le queda por hacer a España, es lo que vienen haciendo los Estados Unidos desde que realizaron la evolución de pueblo agrícola a pueblo industrial: medir las relaciones internacionales con la vara del comerciante.

Atengámonos, en consecuencia, a los índices de exportación e importación de España, respecto a Norte-América, y ese será el mejor indicador para la trayectoria que tenemos que recorrer. Sin lirismos, ya que hemos condenado a silencio al hidalgo don Alonso de Quijano; a lo Sancho, realizando el inventario detrás del mostrador.

La guardia municipal

Durante el mes de junio la Guardia Municipal prestó los servicios siguientes:

- Día 1.º.—Dos denuncias por expender leche aguada.
- Día 3.—Defención de un borracho.
- Día 7.—Fue axiliado un hombre en el mercado del Claustro.
- Día 12.—Denuncia por merma en el peso del carbón.
- Día 12.—Idem por arrojar aguas sucias a la calle.
- Día 12.—Defención de un borracho.
- Día 19.—Denuncia del conductor de un carretón por pasar en contra dirección por la calle de Rector.
- Día 20.—Idem de un depósito de estiércoles.
- Día 22.—Un guardia encontró y restituyó 5 pesetas.
- Día 22.—Fue auxiliada una niña mordida por un perro.
- Denuncia de un depósito de estiércoles.
- Día 25.—Fue auxiliada una niña atropellada por una bicicleta.
- Día 28.—Un guardia encontró y restituyó 10 pesetas.
- Día 28.—Fueron retirados de la vía pública ocho mendigos.
- Día 29.—Defención de un borracho.
- Día 29.—Fueron retirados de las calles dos mendigos.
- Día 29.—Denuncia por vender leche aguada.
- Día 30.—Defención de un borracho.

Noticias cortas

Esta noche el Ayuntamiento celebrará sesión ordinaria en segunda convocatoria y por lo mismo válida cualquiera sea el número de concejales que asistan.

Hemos recibido y agradecemos el último número de la revista mensual «Monte Toro».

FIESTAS DE SAN CRISTÓBAL

En los días 3, 4 y 5 de Agosto, fiestas de dicho pueblo, en la fonda de Bartolomé Pons Moll se encontrarán toda clase de comidas.

COTIZACIONES

Bolsa de Barcelona
Telegrama recibido por el BANCO DE MENORCA)

Del 29 Julio

Interior serie A	80'70
Id. B	80'65
Id. C	80'60
Exterior serie A	91'75
Amortizable 5 p. % A	99'70
Id. B	99'45
Nortes	62'95
Alicantes	66'60
Andaluces	00'00
Orenses	21'20
Trasatlántica	00'00
Franco	65'45
Libras	17'75

JOVEN versado en contabilidad. Se necesita. Informes en esta imprenta.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, martes, a las nueve y media noche
Extraordinaria sesión de cine = Programa espléndido
Ultimo día de la proyección del segundo episodio de

LOS RATONES GRISES

titulado **LA TORTURA**
También se proyectará por última vez la emocionante película en cuatro partes

EL ABISMO

hermosa cinta sacada de la realidad, interpretada a la perfección por Lina Millefleurs.

Completarán el programa otras cintas

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTRO CORRESPONSAL Y DE LA AGENCIA RADIO

La gran batalla de Occidente.—Se acentúa el retroceso alemán
Notables avances de los aliados. -- Toma de Fere-en-Tardenois. -- La caballería americana entra en acción
Espérase la evacuación de Soissons

La guerra mundial

Madrid 28 a las 24.
Barcelona 29 a las 4, a las 16-50 y a las 21-10.

(Cinco telegramas extraordinarios)

Noticias y comentarios

Sin trenes
Basilea.—La prensa de Ucrania dice que desde el 18 de este mes no llega ningún tren a dicho país.

La política en Austria

Berna.—Al terminar la sesión de la Cámara austriaca el Presidente anunció que había dimitido el jefe del Gobierno señor Seidler y todos los ministros.

La dimisión fue aceptada. El conde Czernin llegó a Budapest para conferenciar con el conde de Tisza.

Créese que se tratará de efectuar una concentración de los partidos austriacos germanófilos.

Roma.—En la Cámara austriaca ha empezado a discutirse en sesión secreta la causa de la derrota del Diave.

Aumento incesante

Washington.—En el Senado el señor March ha dicho que los Estados Unidos tienen ya en Francia un millón doscientos cincuenta y tres mil hombres.

Incesantemente cruzan el Atlántico numerosísimos contingentes.

Clemenceau en el frente

París 28.—El jefe del Gobierno ha condecorado con la forrajera del valor la bandera de un regimiento colonial, recompensado en esta forma por la brillante defensa de Epernay.

El señor Clemenceau ha visitado los parajes devastados y los pueblos arruinados por los alemanes en el valle del Marne.

Cabezas de turco

Puesta en evidencia la derrota de los alemanes e indiscutible el tremendo fracaso de su ofensiva, el general Ludendorff trata de justificarse.

Para ello dice que el desastre alemán no es debido a errores de la dirección suprema y sí a la incapacidad de sus subordinados.

Gróniquilla

El Kaiser ha presidido un consejo de guerra extraordinario.

El Brasil espera la invitación de las naciones aliadas para mandar tropas a Francia.

El Gobierno del Japón ha felicitado al de Francia por las victorias del Marne.

Gante.—El pueblo recibe con vitores a los prisioneros franceses que llegan a esta ciudad.

Estos son obligados a trabajar en obras militares.

Londres.—Los obreros fabricantes de municiones desisten de ir a la huelga proyectada.

Se han enviado tropas japonesas a Wladivostok.

La contraofensiva de Foch

Los ingleses

Londres 28.—Un parte oficial transmitido desde el frente occidental dice que las tropas británicas penetraron en las líneas enemigas por varios puntos y capturaron prisioneros.

Aumenta la actividad de las artillerías del Somme al Ancre y en el canal de La Bassée.

Una fase de la batalla

París 29.—Los alemanes iniciaron una reacción ofensiva con objeto de contener el ataque y recuperar la iniciativa.

Hicimos fracasar por completo el intento del enemigo.

Al norte del Marne continuamos las operaciones para reducir la bolsa o saliente, ya muy disminuida, de la línea enemiga.

Toma de Fere en Tardenois

París 29.—Llega la grata noticia de que los franceses se han apoderado de la importante plaza de la Fere en Tardenois.

Se esperan con impaciencia informaciones relativas a esta ocupación que en este momento no se dice todavía si se ha efectuado a viva fuerza o después de evacuar la plaza el enemigo al verse en situación comprometida por causa de las hábiles maniobras de los ejércitos aliados.

Se reconoce unánimemente de todos modos la importancia de la toma de la Fere en Tardenois, posición interesantísima, nudo de comunicaciones y gran depósito de aprovisionamientos.

Siguen los avances

París 29.—Continúan con fortuna las operaciones en el valle del Ourcq. Hemos pasado a la orilla norte o derecha del río y llegamos a Chamweise, conquistamos Authenay e Isolaine.

Fuente inagotable

Washington.—Continúa la organización de fuerzas para trasladarlas a Francia.

Actualmente se forman dos nuevos cuerpos de ejército.

Descontento en los imperios

Las noticias que se reciben de Alemania acusan impaciencia y nerviosidad por parte del pueblo.

Lo propio sucede en Austria. En uno y otro imperio los pueblos engañados sufren hoy terrible decepción.

Roma.—Un coronel húngaro prisionero ha manifestado que creía que

Barcelona 29 a las 5-20.

(Dos telegramas extraordinarios)

Más allá de Fere en Tardenois

París 29.—Se espera la evacuación de Soissons por los alemanes como consecuencia de la pérdida de la importante plaza de Fere en Tardenois.

Al salir de esta posición los teuto-nos pierden la última base sobre la que pretendieron un avance contra París y se alejan de tan esencial base de operaciones después de sacrificadas las mejores divisiones del Kaiser.

Reflexiones y calendarios

París 29.—Los comentaristas militares se dedican ahora a examinar la toma de Fere en Tardenois y fundar sobre este hecho sus vaticinios.

Según sean los planes, secretos naturalmente, serán las consecuencias.

Si pasa Soissons a poder de los aliados, dicen los críticos, no podrán los alemanes detenerse en la línea natural del río Vesle y tendrán que retroceder hasta el Aisne.

Los tudescos han protegido su retirada de la línea del Marne por medio de nubes de humo.

Dos noticias

La caballería americana ha entrado en acción.

Al emprender la ofensiva última, quinta de la serie, el Kromprinz dió la orden de vencer o morir.

A través de los frentes

Aniversario de la guerra

Londres 29.—Con motivo del cuarto aniversario de la guerra provocada por Alemania Lloyd George el Primer Ministro inglés publicará un mensaje.

Este manifiesto importantísimo que el gran demócrata inglés dirigirá al pueblo será leído en todos los teatros, cines y music-halls de Inglaterra.

Fuente inagotable

Washington.—Continúa la organización de fuerzas para trasladarlas a Francia.

Actualmente se forman dos nuevos cuerpos de ejército.

Descontento en los imperios

Las noticias que se reciben de Alemania acusan impaciencia y nerviosidad por parte del pueblo.

Lo propio sucede en Austria. En uno y otro imperio los pueblos engañados sufren hoy terrible decepción.

Roma.—Un coronel húngaro prisionero ha manifestado que creía que

los alemanes habían tomado Compiègne.

Tropas yanquis aclamadas

En Turín y en Milán han sido magníficamente recibidos los contingentes americanos últimamente llegados.

Al pasar las divisiones yanquis eran aclamadas con indescribible entusiasmo.

La revuelta rusa

En Siberia los checos eslavocos han ocupado las orillas del Volga.

El titulado comisario del pueblo Lenine ha reunido un consejo extraordinario.

Crónica Nacional

Los mineros de Peñarroya

Madrid 28.—Los mineros de Peñarroya persisten en el propósito de declararse en huelga.

El Gobierno confía en conjurar el paro.

Mina submarina

Barcelona 29.—En la escollera de poniente ha sido recogida una mina submarina.

Lección merecida

La prensa ha recordado estos días la anécdota siguiente:

Celebrábase en Alemania una comida del Cuerpo diplomático, a la cual asistía una distinguida parisiense. Uno de los comensales hubo de hacer en alta voz los elogios de las hijas de Lutecia, diciendo que era lo mejor que existía en el mundo y que sus dedos prodigiosos capaces eran de crear una maravilla con la más insignificante friolera.

—¿Qué harían sus compatriotas con este caballo?—preguntó irónicamente uno de los diplomáticos alemanes allí presentes, a la dama en cuestión.

—Unacosa muy grande—respondió resueltamente la parisiense.

Y como hubo sus dimes y diretes y sus más o sus menos, se resolvió la discusión por una apuesta. Recogió cuidadosamente la parisiense el pelillo blanco del diplomático alemán, diciéndole con aire triunfal:

—Dentro de unos días verá usted el resultado.

En efecto; escribió enseguida a París una buena misiva, acompañada del caballo; y a la semana siguiente presentaron al diplomático alemán un estuche lujoso. Dentro pudo admirar asombrado un soberbio alfiler de corbata, que representaba un águila de oro, de cuyo pico pendía un caballo blanco suspendiendo los escudos de Alsacia y Lorena, con un letreroito donde se leía: «Estarán en vuestro poder, es verdad. Pero suspendidas de un pelo.»

Imagínese la cara que pondría el diplomático.

Ayuntamiento de Mahón

Funciones públicas

El día 2 del próximo Agosto, a las once y media y doce respectivamente, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, un concurso para la adjudicación de los bailes públicos que deben celebrarse en el pueblo de San Clemente y Caserío de Lluernas, con motivo de las fiestas de sus Santos titulares.

Servirá de tipo para la subasta de los bailes del pueblo de San Clemente, la cantidad de 30 pesetas.

Servirá de tipo para la subasta de los bailes del Caserío de Lluernas, la cantidad de 20 pesetas.

Lo que se anuncia para conocimiento del público.

Mahón 30 de Julio de 1918.—El Alcalde Presidente, Pedro Pons Sitges.

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva